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RECURSOS DIDACTICOS

S QUINTO DE SECUNDARIA ARITMETICA

| DIVISIBILIDAD l

' <
# | CONCEPTOS BASICOS 3- |HOTACION
- Si A es mltiplo de B.
1. | DIVISIBILIDAD entonces A= B o A = BK
- Si A no es miltiplo de B.
Se dice que un nimero entero “"A" es °
entonces A = B A=BKzxr

divisible entre otro nimero entero positivo
"B" (mddulo) cuando la divisién entera de A"

“\/

entre "B" es exacta.

AlB
) k

4. | CONSIDERACIONES IMPORTANTES

- El cero (0) es mdiltiplo de todo nidmero
entero positivo.
- Todo ndmero entero positivo es miltiplo

2. | MULTIPLICIDAD de si mismo.
- La unidad es divisor de todo ndmero

Un nimero entero A es mdltiplo de otro entero.

- El divisor es un nimero entero positivo
(mddulo)

entero "B", si: A = B x n donde "n" es un
ndmero entero cualquiera
ne{.,-3,-2,-1,0,1,2,3, .}

Conceptos equivalentes:

5. | PRINCIPIOS OPERATIVOS

"A" es divisible entre "B" e
- Sobre la sumay la resta de mdltiplos.

"A" es multiplo de "B" o oo

n+n=n

A=B < “B" es divisor de "A" hn—n=n
"B" divide a A"

- Sobre la multiplicacién de un nidmero

"B" es factor de "A"
\ cualquiera con un mdltiplo cualquiera.

n x k=n kez

— Sobre la potencia de un mdltiplo
cualquiera

(n)kzn kez




1.

6. | BINOMIO DE NEWTON
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- Sobre la divisién de miltiplos
A .
— = no se puede anticipar al resultado.
A

Es el desarrollo de binomio, aplicdndose los
criterios de divisibilidad y permite hallar el

residuo de manera inmediata.

o n
(A+BJ =A+B"

o n > A +B (si "n" es par)
[+

|—> A - (si "n" es impar)

% Biercicios de Aplicacion)

Del 1 al 2000. ¢Cudntos nimeros son divisibles
entre 13 pero no entre 7?

a) 153
d) 131

b) 150
e) 132

c) 130

Del ndmero 2000 al 3000. ¢Cudntos nimeros

son 7 pero no de 132

a) 132
d) 143

b) 134
e) 151

c) 139

¢Cudntos ndmero de 3 cifras son mdltiplos de

14 y terminan en 8?

a) 18 b) 12 c) 24
d) 13 e) 27

4.

10.

Los ndmeros de la forma:
ab(2a)(2b) siempre son divisibles entre:
a)8 b) 12 )9
d) 51 e) 68
Por qué nimero es siempre divisible un nimero
de la forma:
a(2b)ba
a)2 b) 3 )5
d)7 e) 11
Entre 3000 y 7000. (Cudntos nimeros terminan

en 8 y son divisibles entre 23 ?

a) 16 b) 17 c)18
d) 12 e)13

¢Cudntos términos, como minimo, bastard tomar
de la secuencia dada, para que la suma de todos
ellos sea divisible entre 38?

8,16,24,32 .............

a)15 b) 18 c)19
d) 34 e) 38
¢Cudntos ndmeros de la siguiente serie son
1 + 32

35, 39,43,47, ... 247
a)b b) 6 )7
d) 8 e)9
Al dividir mn entre 13 se obtiene 4 de resto y

al dividir ﬁ entre 13, el resto es 5. ¢Cudl serd

el resto de dividir mnpq entre 13?

a) 2 b) 3 )4
d)5 e)b
¢Cudntos ndmeros de 2 cifras cumplen que dl

ser divididos entre 5 y 9 dejan como residuo 4
y 6 respectivamente?

a)2 b) 4 c)6
d)3 e)b




11.

12.

13.

14.

15.
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En un barco habia 180 personas, ocurre un
naufragio y de los sobrevivientes 2/5 fuman,
3/7 son casados y los 2/3 son ingenieros.

Determinar cudntas personas murieron en dicho

accidente.

a) 60 b) 65 c)70
d)75 e) 80

En un salén de 50 alumnos se observa que la

séptima parte de las mujeres son rubias y la
1lva. Parte de los hombres usan lentes.

¢Cudntos hombres no usan lentes?

a) 22 b) 28 c)2
d) 20 e)4
A una fiesta de carnaval asistieron 105

personas entre nifios, mujeres y hombres. La
cantidad de nifios era la sétima parte de las
mujeres que asistieron y los hombres que nho
bailaban era la octava parte de las mujeres que

asistieron. ¢Cudntas mujeres no bailaban?

a) 34 b) 56 c) 22
d) 12 e) 28
Si:

JD+<£+3)+(£+6)+...+(0_b+96)=107

¢Cudl es la suma de todos los valores de ab ?

a) 330 b) 270 c) 140

d) 180 e) 210

Hallar un nimero de 3 cifras que sea igual a 5
veces el producto de sus cifras. Dar como
respuesta el producto de sus cifras.

a) 45 b) 35 c)25

d) 30 e) 40

)

Tarea Domiciliaria Ne 2)

¢Cudntos miltiplos de 3 hay en:
1,2,3,4,5,...284?

a) 90 b) 91 c) 92
d) 93 e) 94

¢Cudntos miltiplos de 3y 4 hay en:
1,2,3,4,5,6,...87?

a) 6 b)7 c)8
d)9 e) 10
Sit Az 8 +2 B=8+5

¢Cudl es el residuo de dividir (A + 3)B entre 8?

a)b b) 4 c)3
d)2 e)l
Si:A:§+1 B:§+2

¢Cudl es el residuo de dividir A . B entre 9?

a)l b) 2 c)3
d) 4 e)5

Un ndmero de la forma (3a)(3b)ab es siempre

mdltiplo de:

a) 41 b) 43 c) 11
d)17 e)9

Siia+b+c=6

Entonces: abc + cba + bca siempre es mdltiplo
de:

a) 11 b) 74 Q)7
d) 13 e) 27




10.
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Al naufragar un barco en el cual viajaban 200
personas se observa que de los sobrevivientes
1/7 son casados, 3/5 colombianos y 1/3 son

marinos. ¢Cudntos murieron?

a) 105 b) 130 c)75
d) 120 e) 100

Una fiesta de promocidon asistieron 400
personas entre varones y mujeres. Del fotal de
las mujeres asistentes se observé que la
tercera parte de ellas usan aretes y que los

5/11 son rubias. ¢Cudntos varones asistieron a

la reunién?
a) 128 b) 132 c) 136
d) 264 e) 252

Rosaura, dice lo siguiente: en un salén hay 64
carpetas individuales, del total de mis
compafieros 1/2 postulan a la UNI, 1/12 a los
PUCP, 1/15 a San Marcos y el resto a TECSUP.
¢Cudntos postulan a TECSUP junto con

Rosaura?
a) 21 b) 23 c) 25
d) 22 e) 19

A un congreso asisten una cantidad entre 100 y
200 médicos. Si se sabe que 2/7 de los
asistentes son ginecélogos y los 5/11 son

cirujanos. ¢Cudntos no son cirujanos?

a) 154 b) 70 c)84
d) 96 e)N.A.

11. A una reunién asistieron 123 personas de las
cuales los 4/15 de los hombres, bailaban y la
séptima parte de las mujeres usaban falda.

¢Cudntas mujeres hay?

a) 50 b) 60 c) 63
d) 70 e) 120

12. Tina adquirié 23 tarjetas de Navidad por 175
soles, unas de 2 soles, atrds de 8 soles y
algunas de 11 soles. Hallar el ndmero mdximo

de tarjetas de 8 soles.

a) 14 b) 16 c)18
d) 20 e)2

13. Dado N = E, si a es el doble de b, entonces

porque nimeros serd divisible N.

a) 4 b)5 c)8
d7 e)9

14. Hallar el residuo de dividir P entre 6.

P=n(n+1)(n+2) VvneZ

a) 0 b)1 c)2
d)3 e)4

15. Si: 7abx es mdlltiplo de 5 mds 2. Hallar la

suma de todos los valores de "x"

a) 2 b) 3 )7
d)8 e)9




